Урок математики по теме «Деление многозначных чисел на двузначные»

Класс: 4 А

Учитель: Рачкинда Наталья Алексеевна

Цели урока:

1. Научить  воспроизводить алгоритм деления многозначных чисел на двузначные; уметь пользоваться знаниями в типовых ситуациях.

2. Способствовать развитию внимания, мышления, умения адекватно оценивать свои знания.

3. Воспитывать уважение друг к другу, взаимное сотрудничество.

	  Этапы урока  
	  Цель
	Деятельность 

учителя
	Деятельность учащихся

	      1.
	            2.
	                 3.
	              4.

	1.Организационный

   момент.
	Помочь обучающимся

снять психологическое

напряжение. 
	На доске плакат:

нарисована лесенка, на верхней ступеньке слова «Я всё знаю, всё умею».

Детям раздаются листочки с «Лесенкой».

- Что видите?

- Как бы вы назвали эту лесенку?

- Почему?

Попробуйте оценить себя, свои 

знания в математике. Подумайте, на какой ступеньке вы находитесь в данной ситуации, поставьте знак «+».
	 Лесенка

   знаний.

	2.Описание

 учебной задачи.
	Умение определить тему 

и цели урока. 
	- Посмотрите на числа:

4500       23      58

36           89       47

125       2047   2112

- Что скажете?

- Какие задания вы можете предложить?

- Ещё?

- Составьте выражения на деление с этими числами.

- Ребята, а может быть, кто- нибудь заметил ещё что – то интересное?

- А кто может сказать, какая тема сегодняшнего урока? 

- Сегодня мы продолжим работу над этой темой.

   Цель нашего урока – воспроизвести алгоритм деления многозначных чисел на двузначное число. Уметь им пользоваться в типовых ситуациях.


	Записаны двузначные и 

трёхзначные числа. 

Можно сгруппировать, 

округлить,

посчитать. 

Можно составить выражения.

- Если 4500: 36,

то получаем 125 и т.д. 

Деление многозначных чисел на двузначные.

	3.Исследовательская деятельность.


	Поиск оптимального решения учебной задачи.
	- Посмотрите на выражения, которые записаны на доске:

6357:39=

4891:73=

4183:47=

179375:625=

- Что скажете?

- А вы ничего не заметили ещё?

- Верно. Я предлагаю разделить эти выражения на группы.

- Какие группы получились?

- Что нужно знать,

чтобы решить выражения первой группы?

- Сейчас потренируемся воспроизвести алгоритм. Кто нам его напомнит?

- Решите примеры.

- Кто поможет справиться с этой работой? Я предлагаю работать за закрытой доской, а потом объяснить остальным ребятам. А ребята попробуют сделать самостоятельно.

( проверяются работы)

- Могли бы вы решить пример из второй группы?

- Я предлагаю разделиться по группам и попробовать решить это выражение.

- Какое открытие сделали?  

- Ребята, насколько хорошо вы справились с заданием? Как вы считаете? Можно ли не выполнять такие задания?

- А как вы думаете, какую цель можно поставить на следующий урок?

 
	Записаны выражения деления многозначных чисел на двузначные.

Есть выражения,

которые мы ещё 

не решали. 

1 группа:

6357:39

4891:73

4183:47

2группа:

179375:625

Таблица

умножения,

алгоритм 

деления.

- Найти первое неполное делимое;

- Определить число цифр в частном;

- Найти цифры в каждом разряде частного.

Можно попробовать.

Деление на трёхзначное число выполняют, пользуясь тем же алгоритмом.

- Нет, нам надо решать такие 

примеры.

- Потренироваться 

делить многозначные числа на трёхзначные. 



	4.Самостоятельная деятельность.
	Самостоятельный выбор и решение учебной задачи с учётом индивидуальных особенностей.
	- Я предлагаю проверить, насколько вы самостоятельно можете выполнять деление многозначных чисел на двузначные, трёхзначные, используя алгоритм.

На доске три задания:

16.х+5=133

42х- 28х+180=600

286х-42х+312=8852

- Что скажете?

- Выберите себе любое и выполните его.

- Кто выбрал 1-е задание? Почему?

-Кто выбрал 2-е задание? Почему?

- Кто выбрал 3-е задание? Почему?

-А теперь подойдите друг к другу и проверьте.

- Назовите ответы.

( Если не возьмут 3-е уравнение, то можно решить его у доски.)

- Какие трудности испытали?

- Что пожелаете друг другу?

- А для чего нам нужно изучение этой темы?

- Людям каких профессий это важно? 
	Это уравнения.

Эти задания разной ступени трудности.

Строителям, врачам, космонавтам.



	5.Рефлексия.
	Подведение итогов.
	Итак, мы на уроке пробовали воспроизводить алгоритм деления многозначных чисел, тренировались применять свои знания.

- А какое открытие мы сегодня сделали на уроке?

- Какую цель мы поставили на следующий урок?

- А сейчас возьмите листочки с лесенкой знания.

- Поднялся ли кто- нибудь на ступеньку выше?

- А кто ещё остался позади?

- Что нужно, чтобы подняться выше?

- А как я могу вам помочь?

- Что вы пожелаете мне?

- Как вы считаете, нужно ли вам сегодня домашнее задание?

- Домашнее задание:

придумать выражения на деление многозначных чисел на двузначные, трёхзначные.

- Спасибо всем. Мне сегодня с вами было очень интересно работать. 
	Да.


